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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a iadóhívatalkoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak viss 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

A magyar kereske- 

delem istápolása. 
A magyar állam két és egy negyed 

milliárdos kiadásaiból közgazdasági jel- 

fegü Célokra körülbelül egy milliárdot 
fordit. Az állami gondoskodás kiterjed 

a vallási életre, az 
egészségügyre, a börtönökre és az 
igazságszolgáltatásra. Vasut, hajózás, 
posta sok száz és száz millióval sze- 
repel. Nehéz száz milliókat visz el a 
hadsereg. A mezőgazdaság céljaira is 
szépen áldoz ez az ország. Mindez 
nagyon üdvös és örvendetes. De ha 
azt nézzük, hogy abból a két és ne- 
gyed milliárd összes kiadásból a ke- 
reskedelem céljaira mennyi jvut, 
ugy megdöbbenve kell látnunk, hogy 
ez a fontos közgazdasági ágazat, a 
magyar kereskedelem még mindig mos- 
toha gyermeke a magyar társadalom- 
nak és államhatalomnak. Ne tévesszen 
meg senkit sem az, hogy a kereske- 
delmi miniszterium költségvetése a leg- 
nagyobb valamennyi miniszteriumé kö- 
zött és 730 millió óriási kiadási ösz- 
szeggel ékeskedik. Ebből a nagy ösz- 
szegből maga az államvasut 520 mil- 
liót vesz igénybe, a posta-távirda és 
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iskolára, a köz- 

kedelmi miniszterium költségvetésének 
jó hatheted részét az állam üzleti ter- 
mészetű két üzeme abszorbeálja. Ha 
a fennmaradó tételeket vizsgáljuk, úgy 
találunk abban mindenféle kiadást, de 
olyant, amely egyenesen és közvetlenül 
a kereskedelem erősitésére és támoga- 
tására szolgálna, hiába keresünk. 

A kereskedelmi tárca költségvetésé- 
nek hatodik cime alatt „ipari és ke- 

reskedelmi célok"-ra beállitott 9:8 mil- 
lió korona első pillanatra ilyen össze- 
geket sejtett, de a részletes költség- 
vetés elolvasása ebből a reménységből 
hamarosan kiábrándit. E cim alatt u. 
i. a kereskedelmi muzeum, a munkás- 
ügyek, az iparfejlesztés és egyéb bü- 
rokratikus kiadások foglaltatnak, úgy, 
hogy belkereskedelem alatt mindössze 
csak 270.000 korona és külkereskede- 
lem alatt 1.100.000 korona van fel- 
véve, amely utóbbi összegben termé- 
szetesen ismét csak a bürokratikus 
szolgálati költségek és kiadások hu- 
zódnak meg. 

Megállapitandó tehát, hogy speciá- 
lisan a magyar kereskedelem istápolá- 
sára, támogatására, sulyos helyzetében 
való erősitésére az állam két és negyed 
milliárdos kiadásából nagyon keveset ál- 
doz. Hasztalanul keresnénk a költség- 

vetésben például egy olyan tételt, amely- 
nek rendeltetése az volna, hogy a kis- 
sebb kereskedők hitelforrásait támo- 
gassa, vagy amelynek révén a keres- 
kedők ezrei könnyü és olcsó hitel- 
hez jutnának. Pedig az állam minden 
egyéb téren gondoskodik a kisemberek 
hiteléről. Az Országos Központi Hitel- 
szövetkezet és az altruista bank nagy- 
mérvü állami hozzájárulással és segit- 
séggel teljesiti a kisgazdák anyagi tá- 
mogatásának fontos misszióját. Sőt az 
iparfejlesztési célokra szánt 8 millió 
koronában az állam a kisipar iránt ér- 
zett jóindulatát is megmutatja és habár 
ez az összeg korántsem elegendő ahoz, 
hogy az ugyancsak hiányzó kisipari 
hitel helyes megszervezését lehetővé 
tegye, de legalább nyoma annak, hogy 
az állam e probléma fontosságát és 
állami eszközökkel való megoldásának 
szükségességét felismerte. De hol ta- 
lálunk a költségvetésben akárcsak egy 
krajcárt is arra, hogy egész kereske- 
delmünk legégetőbb kérdése: a keres- 
kedelmi hitel ügye végre az államha- 
talom gondoskodásával dülőre vites- 
sék? Miért nem fordit a kereskedelmi 
miniszterium bármilyen szerény össze- 
get is egy olyan hitelintézmény támo- 
gatására, amely a kereskedői hitel ápo- távbeszélő pedig 114 milliót. A keres- 

a Szászvákos ÉS Vméke TÁRLÁJA. 

Tavaszkor. 
És újra kéken mosolyog az ég 
És újra zöldül a föld 
És újra kizsendül fü, fa, virág 
S pogány örökszép áriák 
Zaja megint betölt. 

Lelkem minden fát átölel 
S velük rügyezni vágy 
S minden virágba' leszáll a szivem 
És újra szeret, remél, hiszen 
S szük neki a világ. 

De jaj! csak egy percig tart ez igy, 
S elmulik hirtelen 
Megrándul a vállam, megreszket a szám, 

S érzem, hogy a szép tavasz csupán 
Kacérkodik velem. 

Páljános Károly. 

Arcképed. 
Mondád, lányka, adjam vissza 

Elhozott arcképed. 
Visszaadnám, hogyha tudnám, 

Visszaadnám néked. 

Visszaadom, de csak úgy, ha 
Kivánod halálom, 

Vagy ha ezt nem, úgy hát akkor 

Hagyd e képet nálam. 

Mert a képed oly mélyen van 
Szivembe eltéve, 

Ha kivennéd, szivemet is 

Kiszakítnád véle. 
(Szászváros, 1887.) —i-n. 

A jósnő. 
Esőt és gyermeket nem kell kérni! 
Szegény fejem, nem tudva ezen közmon- 

dást, mindig azt kivántam, hogy az Isten 

bár egy tucat gyermekkel áldana meg. És 
ime, beteljesedett ! 

Az én kis feleségem alig hogy a multkor 

ikreknek adott életet, rövid idő mulva ujból 
ikrekkel lepett meg. 

Szép meglepetés! - És még hozzá két 
leánynyal! - Miután a gyenge asszonyka 

nem birta táplálni mind a kettőt, dajkát fo- 

gadtunk a házhoz, ki azonban mindenhez 
értett, csak éppen a dajkasághoz, meg a ke- 
nyérdagasztáshoz nem! 

Különben a dagasztás nem is tartozik a 

dajka-tudományhoz. Ezt azért emlitem meg, 
hogy egy alkalommal édes anyámat meg- 

akarta kimélni és kijelentette, hogy olyan ke- 

Igaza volt! - mert sem azelőtt, sem az- 

után olyan kenyeret sem mi, de ő sem evett. 
Nemcsak késsel, de még fejszével sem lehe- 
tett elvágni, hanem ugy kellett fűrészelni. 

És mivel olyan kenyeret addig nem ettünk, 
nevetve adtuk oda a vassá változott valamit, 

hogyha ilyenhez van szokva, fogyassza el. 

Emmának hívták, illetve hivatta magát, de 
sohasem tudtuk meg, hogy ki és hová való. 

Gyönyörü, magas - mint mondani szokás 

— szőkeszépség volt és alig lehetett több 

husz-huszonöt évesnél. 
Beszélt az európai összes müvelt nyelve- 

ken. Zongorázott, festett, himzett. Ismerte 
nem csak Európa, hanem a világ összes ne- 

vezetességeit, városait és meglátszott, hogy 
nem dajkaságra és kenyérdagasztásra született. 

Mi, felismerve, hogy nem egy közönséges 
szülők gyermekével van dolgunk, ki valami- 
kor szebb napokat is látott, ugy bántunk 

vele, mint családtaggal, sőt titokban dédel- 
getni is kezdettem, de kis feleségem előtt 

még rá se mertem nézni nehogy . . . No 

de hagyjuk ezt! 
Éppen abban az időben, midőn Emma a 

házhoz került, uj hivatali főnököt kaptunk, 

ki előtt, alig hogy elfoglalta állását, megjelent 

egy tiszamenti nagyközség főbirája és tiszt- nyeret fog dagasztani, amilyent soha sem 
ettünk, viselői ellen panaszt tett, hogy törvénytelenül 
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lását tüzi ki céljául ? Elismerjük, hogy 
a kisgazdáknak letelepitése és földhöz 
juttatása fontos szociális és állami ér- 
dek, de viszont megköveteljük, hogy 
az állam ismerje fel végre a kereskedő 
osztály megmentésének nagy fontossá- 
gát és különösen a kereskedői hitel 
megteremtésében és szervezésében rejlő 
nagy közgazdasági és szociális jelen- 
tőséget. 
Amidőn a költségvetésből látnunk 

kell, hogy a kormánynak legkissebb 
gondja a kereskedelmet érintő ez a 
nagy kérdés: egészen világossá lesz, 
amit annyiszor hangoztatunk és ismé- 
telünk, hogy kereskedelmünk nagy ér- 
dekeinek kiküzdésében teljesen magára 
van hagyatva és hogy a kereskedői 
hitel megoldásában sem várhat külső 
segitséget. G. I. 

A reklám. 
„A jó bornak nem kell cégér" mondja 

egyik régi közmondásunk. Nem akarjuk a 
közmondás igaz voltát megtagadni, mert le- 
het, hogy a jó borra kivételesen állhat ez a 
feltétel, de el kell ismernünk, hogy manap- 
ság a reklámnak fontos jelentősége van az ipari 
s kereskedelmi életben, sőt még egyebütt is. 

Hazánkban még csak csecsemő korát éli 
a reklámirozás, de nézzük csak a külföldet s 
különösen Amerikát, látni fogjuk, hogy ott a 
a reklámirozás előnyeit és hasznát mennyire 
felismerték. 

Ugyanis ott nagy hirdetési vállalatok ala- 
kultak óriási tőkével, melyek kellő és sokszor 
elég magas dijért egyes kereskedelmi s egyéb 
árucikket ugyszólván az egész világgal meg- 
ismertetnek. Művészi kivitelü képpel, plakátok- 
kal, feltünő alaku és összeállitásu hirdetések- 
kel sok-sok árut tett világcikké. 
Nézzük csak meg például az osztrák tür- 

dők reklámjait s hasonlitsuk össze a magyar 
fürdők reklámjaival s akkor megfogjuk érteni, 
hogy a különbnél-különb elsőrangu gyógy- 
vizekkel biró fürdőink miért oly néptelenek, 

sőt azt is, hogy miért gurul ki annyi magyar 
pénz a külföldre. 
Mi magyarok még sokat tanulhatunk a kül- 

földtől. Nálunk a reklámirozásnak legelter- 
jedtebb alakja a hirlapi hirdetés. Szó sincs 
róla, a hirlapokban való hirdetés meg is hozza 
a maga gyümölcseit, ha azt állandóan igénybe 
veszik. 
Sokan azt hiszik, hogy elég, ha évenként 

egyszer-kétszer teszik közzé hirdetéseiket, 
valamelyik hirlapban. Persze, hogy nagyon 
csalódnak, mert a kivánt eredmény nem fog 
jelentkezni. Akinek valami eladni való por- 
tékája van, az állandóan hirdessen, mert 
csak igy érheti el azt, hogy az ujságolvasó 
figyelme az ő hirdetésére terelődjék. Sok ezer 
árucikk köszönheti óriási kelendőségét a hir- 
detésnek. Sok-sok kereskedő, iparos, feltaláló 
jutott e réven nagy vagyonhoz s mégis 
mit látunk ? Azt, hogy kereskedőink, iparosa- 

ink, gazdáink a legnagyobb közönnyel visel- 
tetnek eme érdekeiket nagyon előmozditó 

módszerrel szemben. Különösen a vidék üz- 

leti világa tartózkodik a reklámirozás elő- 

nyeit kihasználni és pedig azon egyszerü 
okból, hogy sajnálja és drágának tartja a 

hirdetést. Aki nagyon ritkán hirdet, annak 
természetesen nem térül meg a kiadása. 
A rohanva haladás korát éljük s a létért 

való küzdelem zajában és forgatagában az 

üzletember nemcsak jó és kifogástalan áru- 
jával, hanem hirdetéssel is kell, hogy árujá- 
nak vevőkört teremtsen. 

Városi ügyek. 
n képviselőtestület közgyülése folyú hó 15-én. 
Rövid, de sulyos programm tárgyalására volt 

összehiva a képviselőtestület szokatlanul már 

délutáni 2 órára, hogy széles medret lehes- 
sen vájni késő estig a vitának, a következ- 
mény mégis gyors lefolyásu üléssé alakult ki. 

A polgármester elnökölt. Az 1912. évi 
gyámpénztáti számadásoknak a törvényható- 
ság által történt jóváhagyását tudomásul vet- 
ték, a csigmói határon levő rét eladására vo- 

natkozó tanácsi előterjesztést elfogadták, a 
polgármester inditványára utasitották a taná- 
csot, hogy felterjesztést intézzen a kormány- 
hoz a kötményezett városi kötvényeknek a 

1914. április 19. 

kötményezés alól leendő feloldása iránt, hogy 
a mai nehéz pénzviszonyok között azok zi. 
logul adása mellett vegyen fel a város pénzt 
halaszthatatlan beruházásai költségeinek fe. 
dezhetésére. 

A gyülés legfontosabb tárgya az 1914. évi 
költségelőirányzat tárgyalása. Itt azonban a 
képviselőtestület következetes akart lenni előbbi 
magatartásához és kimondotta, hogy mivel 
decemberben azért küldötte ki a 24-es bi- 

zottságot, hogy ez adjon teljes és világos ké- 

pet a város vagyoni állapotáról, aminek igy 
megismerése előtt nem fognak sem beruhá- 
zásokat engedélyezni, sem költségvetést meg- 
szavazni, és mert a 24-es bizottság munká- 

latával elkészült, jelentését is beadta, mind- 

addig, amig ezzel a képviselet nem foglal- 
kozott, a költségvetést sem tárgyalja. Arra 
utasitva tehát a polgármestert, hogy lehető 
rövid határidőre hivja majd össze a képvise- 
letet e célra, a gyülés szétoszlott s a jelen- 
voltak nagy része lesétált a villamos köz- 
pontba, hogy annak mostani állapotával szem- 
lélet utján ismerkedjék meg. 

NAPI HIREK. 
Szalmaözvegység . .. 

Egyedül vagyok én... Leszáll már az alkony... 
Titkos sötét árnyak látszanak a falon. 
Zsong asok gondolat... Megszállnak azálmok.. 
— Megnyilik kapuja tündérek honának : 
... Ott vagyok melletted . .. a szivem feldobog, 
S boldogan felejtem, hogy egyedül vagyok. 

... Tündérek játszanak . . . A lelkem tulárad... 
Imádlak, szeretlek! Ott vagyok Te nálad... 
— De változik a kép, árnyra fordul fénye, 

Rideg való lép a szép álom helyébe... 
— Otlyan sötét minden, olyan hideg nagyon... 
Kétszeresen kinos, hogy egyedül vagyok!.. 

Várkonyi István. 

— Személyi hir. Kedden f. hó 21-én 
Paukert Ferenc tábornagy ezredünk meg- 
szemlélésére Nagyszebenből ide fog érkezni. 

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Kele- 
men Pál m. kir. pénzügyi számellenőrt és 

a helybeli főszolgabiró mellé beosztott járási 
számvevőt, számvizsgálóvá nevezte ki. 

járnak el a felekkel szemben, minek felderi- 
tése végett küldjön ki egy földidegen tiszt- 
viselőt, mert az eddigi vizsgálók nem tettek 
egyebet mint ittak. „Hej pedig nagy bajok 
vannak !" — mondá a főbiró. 

Az igazgató nem tudva, hogy a főbiró már 
elődeinél is járt hasonló panasszal, behivatott 
és meghagyta, hogy mielőbb szálljak ki az 
ügyek megvizsgálása végett. 

Visszatérve hivatali szobámba, azonnal az 
intézkedések megirásához fogtam, amidőn 
nyilt az ajtó és csupa kiváncsiságból belépett 
a főnök-helyettes, ki megtudva a dolgot, ki- 
takadt, hogy : 
— Uram! . . . ennek az embernek má- 

niája a feljelentés és azt mondom, hogy olyan 
minta tisztviselői kar mint az, melyet meg- 
vizsgálni készül, nincs az egész országban 
és mivel a mihez sem értő főbirójukat számba 
sem veszik, azért rágalmazza azokat oknél- 
küli feljelentésekkel. Különben majd meg fog 
győződni róla! 

—- Egyre azonban figyelmeztetem, hogyha 
tud inni, szálljon ki, ha pedig nem, marad- 
jon itthon! — mert azok az urak megfogják 
hivni; és miután leitták, kifogják nevetni, 
mint a többiekkel tették. 

—– Bizza csak rám nagyságos uram! — 
Ebből már kitüntetéssel tettem le a vizsgát, 

midőn három nap és három éjjel fel se kel- 
tem az asztal mellől. 

— Hát csak azt mondom, ügyeljen, nehogy 
kinevessék ! 

Csak most tudtam meg, hogy a főbiró va- 
lamikor vándortanitó volt, mint a mestersé- 

gét nagyon szerető és folyton ,Fremdbe" 
járó szabó vagy csizmadia, ki Szt.-Mihálytól 
Szt.-György napig „Fremdbe" járt és a téli 
időben, mivel hidegben a „Fremdelés" nem 
éppen kellemes foglalkozás, beállt vándor- 
tanitónak. 

Az én főbiróm azonban abban különbö- 

zött ezektől, hogy irni, olvasni tudott és 
azonkivül férfiszépség lévén, ahová vándor- 
lásában betette lábát, az asszonyi nép prote- 
gálása következtében, rögtön megválasztották, 
ahol aztán dédelgetett kedvence lett azoknak. 

A férjek észrevéve, hogy baj van a kréta 

körül, rövid idő mulva csép hadarókkal ha- 
darták ki a faluból. 

Igy tanitóskodott egyik faluból a másikba, 
mig végre az egyik nagy községben lakó 
dusgazdag, özvegy ,mönyöcskének" a fülébe 
nem jutott a szép vándortanitó. 

Egy szép napon aztán a szomszéd meg a 
komaasszony irigyen összebujva beszéli 
egymásnak, hogy: — Látta-e azt az elhadart, 

gyütt-mönt, 
ur lett ? ! 

Pedig nem is régen még ugy beszéltek 
rőla, hogy: ,Ugy fájt a lelköm és a szüvem, 
midőn azt a szegény ártatlan jóságos tanitót 

elhadarták és még holmiját is utánna dobták ! 

Az irigység most már máskép beszélt: 

—– Még rám sem nézett a rongyos, pedig 

én adtam neki ingyen szállást és még mos- 
tam is rá! 

Aztán még jobban titkolózva, hogy : 

— Nem gazdatisztje, hanem szeretője an- 
nak; hát nem szégyenli magát a mönyöcske ?! 

Az ilyen és ehez hasonló beszédek és sut- 
togások a gazdag menyecske tudomására 
jutottak, aki, hogy a világ száját befogja, el- 

vétette magát a tanitóságot magától elrugott 
gavallérral. 

Igen, csakhogy azok a gonosz nyelvek nem 
hallgattak el, hanem most azzal álltak elé, 

hogy : 
— Milyen kár ilyen egészséges embörnek 

semmit-tevéssel lopni a napot és ha én vol- 

nék a felesége, nem tartanék ilyen ingyen- 
élőt ! 
Megtudva a dolgot a menyecske, moso- 

lyogva mondá: 

– Majd megmutatom, ki az én férjem! 

kicsapott prepát, milyen nagy 
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— 

Föőigazgatói látogatás. Walther 

Béla kir. tank. főigazgató t. hó 15-én Erzsé- 

petvárosra utazott az ottani áll. tőgimnázium 

hivatalos látogatására s a nagyszebeni tan- 

kerület V-ik igazgatói értekezletének ugyan- 

csak Erzsébetvároson leendő megtartására. E 

hó végén pedig a szászvárosi és petrozsényi 

főgimnáziumokban fogja megtartani hivatalos 

látogatását. 
— Kinevezés. A vallás- és közoktatási- 

miniszter Szemerey Gergely volt Kún- 

kollegiumi h. tanárt, jelenleg gyergyőószent- 

miklósi áll. gimn. h. tanárt ugyanoda rendes 

tanárrá nevezte ki. 

Halálozás. De Gerando Antonina, nyug. 

felsőbb leányiskolai igazgatónő, a magyar 

nőnevelésügy egyik legrégibb és legérdeme- 

sebb előharcosa Kolozsváron 69 éves korá- 

ban elhunyt. 

változások a háziezredünknél. A 

64 gy. ezredben f. hó 16-tól a tisztikarban 

következő változások történtek: Ide Szászvá- 

rosra áthelyeztettek Trebinjéből: Nerabrücki 

putsch Gusztáv százados, Jah n Adolt tő- 

hadnagy, Boln er László hadnagy, Schus- 

ter Márton hadnagy. Szászváros, illetve Ab- 

rudbányáról Trebinjébe helyeztettek: Köpe 

Sándor százados, Singer Károly hadnagy, 

Vancea János hadnagy, Kozocsa Józset 

hadnagy, Marosi Dezső hadnagy. Szász- 

városról Abrudbányára helyeztettek: Haász 

Géza főhadnagy, Jahn Adolf hadnagy. Az 

ezredtől végleg elhelyeztettek: Szemerjai 

János tőhadnagy a 37. sz. gyalogezredhez, 

Kún Gyula főhadnagy a 38. sz. gyalogez- 

redhez. 

- Halálozás. Antoni József szászvá- 

rosi kerekes mester 47 éves korában meg- 

halt. F. hó 14-én temették el nagy részvét 

mellett. 

- 25 éves jubieum. Csejteji Varjassy 

István Petrozsény község főjegyzője, ki a 

közpályán 41 évet töltött. 25 éves jegyzői 

jubileumát ülte meg, melyből 12 év petrozsényi 

főjegyzői állásra esik. Ezalkalomból a köz- 

ségi előljáróság segéd- és kezelő személyzet 

ünnnpélyes keretben adott szeretetének és ra- 

gaszkodásának kifejezést. Értékes emléktár- 

gyat nyujtottak át f. hó 11-én saját házánál. 

A jubiláns életrajzát röviden a következők- 

ben adjuk. 1849. augusztus 20-án született : 
Aradon. A jegyzői vizsgát 20 éves korában 

dicséretes eredményel tette le. 1876-ban nőül 

vette néhai Stammer Sándor kir. tanácsos, 
Ferencz-Józset rend lovagja, Csongrád vár- 
megye alispánja leányát. A közszolgálatban 

eltöltött 41 évből 25 évig, mint vezetőjegyző 

müködött Arad vármegyében, Csongrádban 

pedig azután, mint szolgabiró. 1903-óta Pet- 

rozsénynek szeretve tisztelt, érdemeket szerzett 

jegyzője. 

- Esküvő. Bencsik Zsigmond dévai 

iparos f. hó 14-én tartotta esküvőjét Bartha 

Gizella kisasszonnyal Szászvároson. 

- Rendkivüli megyei közgyülés. Vár- 

megyénk tőispánja e hó 29-ikére rendkivüli 

megyei közgyülést hivott össze, melynek 

tárgya: 1. a vármegyei jegyzők fizetésének 

rendezése, 2. a választójog ujitásával kap- 

csolatosan a központi választmány ujjáalaki- 

tása. 

- Halálozás. Özv. Mauró Antalné sz. 
Dizmátsek 88 éves korában, 16 évi folytonos 

betegség után f. hó 11-én Kudzsiron elhalt. 

— A vakok javára 18-án (tegnap esete) 

rendezett hangversenyről jövő számunkban 

referálunk. 

- Vármegyei jegyzői nyugdij-egyesület 

közgyülése és a választmány. F. hó 24-én 

tartatott meg a megyei jegyzői nyugdij-egyesület 

közgyülése, melyen aválasztmányitagok válasz- 

tása került napirendre. A nyugdij-egyesület elő- 

adójául szavazat többséggel Brázovay Zol- 

tán felsőszálláspataki jegyző választatott meg, 

mig a választmányi tagoknak nagyrésze a régi 

maradt. Egyuttal a választás után megtartott 

választmányi gyülésen több jegyző felvétetett 

s a nyugdij-alap növelése céljából a megye 

területére egy községi pótadó kirovása hatá- 

roztatott el. 

— A városi törvényhatóságok államo- 

sitása. A kormány köreiben állitólag olyan 

dologgal foglalkoznak, mely nagyon érdekli 

a városokat. A vármegyéknél, mint ismeretes 

meghoszabitották a tisztviselők mandtátumát s 

addig, mig az állami közigazgatás érvénybe 

nem lép, nem lesznek tisztujitó választá- 

sok. Mikor pedig érvvénybe lép, akkor a ki- 

nevezési rendszerre tér át a megyei közigaz- 

gatás. Most azzal a tervvel foglalkoznak, hogy 
az állami közigazgatást kiterjesztik bizonyos 

mértékig a városi törvényhatóságokra is. És 
pedig ugy, hogy a polgármestereket választás 

helyet kinevezik. Minthogy pedig az állami 
közigazgatás a városi törvényhatóságoknál is 

akkor lépne életbe, amikor a vármegyéknél, 

ép olyan novellát iktat be a törvényhozás a 

törvénykönyvbe a városokról, mint amilyent, 

beiktatott a vármegyei választásokra nézve. 

Ez esetben a városok polgármesterei is ki- 

nevezés alá esnének. 

— Arany lakadalom. Boros János 79 

éves pusztakaláni vasgyári munkás és 68 

éves neje, Mezei Rózália e hó 13-án ülték 

meg aranylakadalmukat Szászvároson roko- 
naik körében. A férj már 36 éve áll a vas- 
gyár szolgálatában. A derék házaspárnak mi 

is szivből gratulálunk ! 

– Tüz Kudzsiron. Husvét szombatján 

április hó 11-én az estéli órákban a falu vé- 

gén Csingyen nevü részben egy istáló csür- 

rel együtt ismeretlen okból kigyuladt. A gyors 

segitség következtében azonban csak a zsin- 

dely fedél egy része égett el. - Szerencsére. 

hogy a tüz nem éjjeli órákban keletkezett, 

mert viz hiánya miatt ezen részt nagy veszély 

tenyegette volna. 

— Halálozás. Pogátsnik Miksa volt 

dévai ügyvéd 81 éves korában meghalt Te- 

mesvárott, ahol fia a székesegyház karnagya. 

Az öreg urat mindenki ismerte Déván s ha- 

lála nagy részvétet keltett mindenfelé. 

- Az Erdélyi Gazdasági Egyesület 

szociális tanfolyama. A Kisküküllő, Alsó- 

fehér és Hunyadvármegyei papok, tanitók és 

jegyzők részére folyó évi május hó 22., 23. 

napjain Dicsőszentmártonban rendezendő szo- 

ciális tanfolyamra való jelentkezések már ja- 

vában folynak. Az Erdélyi Gazdasági Egylet 

Elnöksége a jelentkezések határidejét április 

hó 25-re tüzte ki. A tanfolyamra a fenti vár- 

megyékből jelentkező papok, tanitók és jegy- 

zők közül huszan 20-20 korona utisegély- 

ben részesülhetnek a földmiv. min. által en- 

gedélyezett államsegélyből, ha ezt április 25-ig 

az E. G. E. elnökségétől (Kolozsvár, Attila- 

utca 10. szám) irásban kérik. A tantolyam 

hallgatása dijtalan és arra minden érdeklődőt 

szivesen látnak. 

És meg is mutatta, mert nemsokára pén- 
zével megválasztatta a nagyközség főbirájának. 

Igy lett a vándortanitóból főbiró, ki az irás, 
olvasáson kivül egyébhez nem értett, annál 
kevésbé pedig egy nagy község vezetéséhez, 

vagy a törvények és paragrafusokhoz. 
Egy hétfői nap reggelén érkeztem meg. A 

tőbirónál jelentkezve, felhivtam az utasitások 
megadására. 
— Édes uram, nem értek én az ügyekhez 

de tessék átfáradni, majd bemutatom az 
uraknak. 
Majd hanyat estem bámulatomban. 

— Hát akkor miért voltál az igazgatónál 

és miért tettél panaszt?! - Gondolám. 
Bemutatott a tisztviselői karnak, ott hagyott 

és soha többé nem találkoztam vele. 

Az iratok alapján két nap egyfolytában, 

reggeltől-estig kerestem, kutattam a ,nagy 

bajokat", hibákat, sikkasztásokat, de még leg- 

kissebb iráshibát sem tudtam felfedezni. 
És hogy a főbiró valamikor nehogy azzal 

álljon elő, hogy „a vizsgáló biztosok egye- 
bet sem tettek, mint a tisztviselőkkel ittak", 

meghivásaikat nem fogadtam el. 
Harmadnapra kihirdettettem, hogy az ösz- 

szes lakosok adókönyveikkel jelenjenek meg 
előttem. 

Erre a tisztviselők között kitört a forra- 
dalom. 
Eddig még egy szóval sem kérdezték, hogy 

mit keresek, de most egyszerre a főbiró aj- 

taja felé fordultak és felemelve ökleiket, meg- 

fenyegették, hogy : 
—– Megállj csak elcsapott „prepa" ! 

- Ugyebár uram, - fordult hozzám a 

nagyhasu, kedves pénztárnok – hogy önök- 

nél járt ez az ember? és ezért nem fogadta 

el meghivásunkat, mert félt, hogy lefogjuk ke- 

nyerezni!? Kérem, végezze kötelességét, mi 

utjában nem állunk, de ha elvégezte, meg- 

akarjuk mutatni világhirű borainkat és legyen 

szerencsénk! 

Elfogadtam! S igy reggeltől estig a köny- 

veket és estétől reggelig a borokat vizsgáltam 

azontul. 
Amint igy folytatom a vizsgálatot, egy na- 

pon a nagyvendéglő tulajdonosa az egész 

tisztviselői kart és velök engem, a vizsgáló- 

biztost is ,Pürimre" hivott meg. 

Részünkre külön volt teritve és annyi ételt 

szolgáltattak fel, hogy a község összes la- 

kossága jól lakhatott volna. 

Vacsora után a fiatalság táncra kerekedett, 

mi pedig a hét deciliteres palackokban fel- 

szolgált szomorodni elfogyasztásához fog- 

tunk. 
Már egy nehány üveg eltünt, midőn azon 

vettük észre magunkat, hogy ketten marad- 

tunk, a nagyhasu pénztárnok és a cingár 

vizsgáló-biztos; t, i, én. 

Előbbi látva, hogy még a fülemet sem 

mozditom az elfogyasztott borok hatása alatt, 

nagyobb poharakat hozatott és megkezdődött 

a versenyivászat. 

Gyors egymásutánban, szinte vágtatva vo- 

nultak fel a küzdőtérre öt-tiz üvegenként a 

bateriák, de miután egyik küzdőtfél sem tá- 

gitott, tehát folytattuk az ellenség kaszabolá- 

sát másnap délelőtti kilenc óráig, amidőn is 

a pénztárnok azzal a javaslattal állott elő, 

hogy most már jó lenne egy kis pörkölt 

és sör. 
— Jó bizony! — felelém és átmentünk a 

sörcsarnokba folytatni a küzdelmet. 

Én, csupa kiváncsiságból, megszámláltam az 
elesett ellenség számát. 

Nem volt sok! — éppen hetvenhat ! 

Átmenve a sörcsarnokba, hogy ne kelljen 

ujra meg ujra kérni és a pincért zavarni, 

hát tiz-tizenöt üvegenként hozattuk a sört; 

és miután közel voltunk hatvanhoz, de nem 

az állomáshoz, hanem az üres üvegekhez 

egyszer csak azon vettem magamat észre, 

hogy egyedül maradtam a küzdőtéren, mert 

az én péztárnokom ,„hatvannál" kiszállott és 

lecsapva fejét az asztalra édes horkolással 
kezdette magát elaltatni. 

Igy találtak ránk a többiek délben; és 

meglátva a nagy ütközetnek eredményét, ha- 

talmas éljennel üdvözölték a győztest, 



SzÁszvÁRos És VIDÉKE 1914. április 19. 
— Vandalizmus a szőllőhegyen. A szász- 

városi szőlősgazdákat furcsa meglepetés érte 
a napokban. Ugyanis eddig ismeretlen tette- 
senk többeknek szőlőjében károkat okoztak, 
amennyiben - miért, miért nem — egy 
csomó szőlőtőt vágtak ki. Igy Zo b el Károly 
szőlőjében 32 tőt, Dr. Antóni Ede szőlő- 
jében 24, és Forray Györgyében 15 tőt. 
Még számosan szenvedtek kárt ezen rossz- 
akaratu cselekedet folytán. A helyi pászto- 
rok - ugy látszik - nem igen tudják meg- 
akadályozni az ilyen veszedelmet. A határ- 
felügyelő - a sok irodai munka helyett - 
szigorubban ellenörizze a pásztorok pásztor- 
kodását. Amint értesültünk, a károsultak kár- 
térités kérnek a várostól. 
– Egy agyonzaklatott ember siralmai. 

Herlea Áron felkenyéri földész és korcs- 
máros annak idején dr. Farkas Pálra sza- 
vazott. Ezért sok bántalomban volt része. 
Korcsmáját bojkottálták, személyét sértegették, 
vagyonát megrongálták, gyümölcsfáit kivág- 
ták, ablakait beverték stb., stb. Szóval meg- 
szenvedett érte. 4 év óta több izben volt része 
megtámadtatásban. Most a husvéti ünnepek 
alatt ujra szidalmazták, éjjel pedig házát ed- 
dig ismeretlen tettesek piszokkal, sárral be- 
kenték s kőzáport zuditottak ablakaira. Sőt, 
korcsmájának ujbérlőjétis(kénytelen voltkorcs- 
máját bérbeadni) megfenyegették, úgy, hogy az 
készül a bérletet felmondani. A csendőrség e 
miatt többször kiszállt, de mihelyt ujra ki- 
tette a lábát a faluból, ujra elkezdődött az 
ostrom. Nem ártana a közrend érdekében egy 
csendőrőrset tartani e faluban. Sirva pana- 
szolta el mindezeket Herlea Áron s azzal 
fejezte be, hogyha ez igy tart tovább, min- 
denét eladja s Amerikába vándorol. 
— Pályázati hirdetmény. Közhirré te- 

szem, hogy a fiumei cs. és kir. hadtengeré- 
szeti akadémiában 1914-1915 iskolai év 
kezdetén (szeptember 16-án) előreláthatólag 
65 hely és pedig 30 egészen ingyenes és 
féldijmentes kicstári hely, továbbá 35 fize- 
téses és alapitványos hely fog betöltetni. A 
felvételi feltételek Seidl L. és fia cégnél 
Wienben kaphatók, vagy a városi tanács ki- 
adóhivatalában a hivatalos órák alatt meg- 
tekinthetők. Szászváros, 1914. évi ápril. 14-én. 
Andrae József s. k. polgármester. 

– A madarak és fák napja. A jövő nem- 
zedéknek az élők világa nagyobb szeretetére 
és megbecsülésére irányuló neveléseinek egyik 
fontos tényezője a madarak és a fák nap- 
jának évről-évre ismétlendő ünneplése. A 
kir. tanfelügyelők felhivják vármegyéjük min- 
den tanitóját, hogy a madarak és fák nap- 
ját a folyó év tavaszán is az ügy jelentősé- 
géhez képest komoly előkészülettel, pro- 
grammszerüen, az iskolai előljáróságoknak a 
bevonásával tartsák meg és kapcsolatosan az 
országos ifjusági madárvédő ligának helyi 
csoportját is szervezzék. Az ünnepélyről és 
ligáról szóló iskolai jelentést a Néptanitók 
Lapjában május hóban mellékletként megje- 
lenő kérdőiv felhasználásával junius végéig 
küldjék be a kir. tanfelügyelőséghez még 
akkor is, ha nem tartották meg az ünnepélyt; 
ez esetben jelezzék az ünnepély elmaradásá- 
nak okát. A jelentésttevők mind megkapják 
az V. évkönyvet, melyben adataik napvilágot 
látnak és amely az ünnepléshez mintaelő- 
adásokkal is szolgál. 

– Ujij katonai szakmunka. Brückner 
porosz őrnagynak. ,A gyalogság és a tüzér- 
ség összmüködése harcban" c. feltünést kel- 
tett katonai tanulmánya a napokban jelent 
meg magyarul a Budovszky L. nagyszebeni 
könyvnyomdájában. A forditó Fábr y Dániel, 
5. honvéd tábori ágyusezredbeli hadnagy 
anyagi haszonra nem számitó, önzetlen buz- 
galmával igen értékes munkát végzett, ame- 
lyet a szakkörökön kivül németül kevésbé 
tudó bajtársai fognak majd valójában méltá- 
nyolni. A hézagpótló értékes munka 2 K 50 
fillérért megszerezhető Budovszky L. könyv- 
kereskedésében, Nagyszebenben. 
– Hunyadvármegye Hivatalos Lapja 

az 1913. év folyamán összesen 876 hivatalos 
közleményt hozott. Ebből is látható, hogy a 
Hivatalos Lap szerkesztése nem kis gondot 
és munkát okoz szerkesztőjének. A Hivatalos 
Lap-ot Deésy János vármegyei tb. II. fő- 
jegyző szerkeszti a legnagyobb gonddal és 
pontossággal. A lap Laufer Vilmos kiadá- 
sában jelenik meg. 

— Betörés Kudzsiron. F. hó 12-én hus- 
vét elsó napján éjjel ismeretlen tettesek fel- 
törték itj. Csaszk oczy Gyula gyógyszerész 
kirakatát s az abban talált parfümöt körül- 
belül 60 korona értékben mind elvitték. A 
nyomozást nagyon megnehezitette azon kö- 
rülmény, hogy husvét másodnapján öntözés 

Mersenytársam, illetve ellentelem, a nagy 
zajra felébredve és meglátva, hogy éppen 
egy teli korsót üritek ujból ki, helyéről fel- 
ugorva és az asztalra csapva a többiek ha- 
hotázása kiséretében, csaknem felháborodva 
kiáltá. 
— NO fiuk, igy még életemben soha sem 

jártam, hogy ez a ,„száraz gebe", ki a ha- 
samban elférne igy meg szégyenitett ! 

És azon csodálkozott, hogy hová férhetett 
majdnem egy kis malmot elhajtő ital ? ! 
Éppen tizennégy napig vizsgálgattam a 

könyveket és a borokat, de szememet nem 
hunytam le. 

—– Elvégezve a vizsgálatokat — és elbu- 
csuzva a szállásadó pincéktől, haza utaz- 
tam, ahol előadtam az ügyek miben állását. 

Igazgatóm megvolt elégedve az eredmény- 
nyel, de még inkább a helyettes, ki már elő- 
zőleg tudomást szerzve a kitünő tisztviselő- 
jéről, megveregette vállamat mondván, hogy 
„hálás köszönettel tartozik, amiért nem hoz- 
tam szégyent a fejére és gyözedelmesen tér- 
tem vissza az ütközetből.* 

Délben lakásomra térve éppen teritettek, de 
nem kellett étel, hanem lefeküdtem és mély 
álomba merültem. 
Éppen ebédhez teritettek, midőn felébred- 

tem, de nem tudtam magamat tájékozni, 

hogy melyikhez, - mert amikor lefeküdtem, 
szintén teritettek és most azon csodálkoztam, 
hogy még nem fejezték be és csak most fe- 
küdtem le?! 
Amint magamban az idő felett tépelődőm, 

kis feleségem közeledett felém és megszóll- 
tott, hogy : 
— Mit bámulsz magad elé olyan bam- 

bán ? ! 
– Kérlek, nem tudom magamat tájékozni, 

hogy milyen nap van ?! — válaszolám. 
—– Hát, bizony, tegnap déltől ma délig 

olyan mélyen aludtál, mint egy halott, hogy 
semmiképp nem tudtunk felkölteni ! 

Különben nem is csoda, ha az ember ti- 
zennégy napig nem alszik ! 
— Mit beszélsz ? - Nem aludtam tizen- 

négy napig! ? 

Hát honnan tudod ? 
— Emma a csillagokból megjósolta ! 
— Egyebet nem jósolt? - Kérdém ne- 

vetve és örvendtem, hogy más dolgot nem 
olvasott ki a csillagokból. 
Miután pedig azután szinte félni kezdet- 

tem Emmától, s ne hogy még valami más titko- 
kat is feltárjon a csillagokból, elbocsájtot- 
tam szolgálatunkból. 
... És azóta, habár csak ötvenéves mul- 

tam — nem tartok több dajkát. 

Hegyessi Mór. 

lévén; az egész község tele volt illatszerrel, 
miből kifolyólag a tettesek sem voltak kide. 
rithetők. 
— A Darwin. Dr. Fülöp Zsigmon nép. 

szerü természettudományi folyóiratának ápril, 
15-iki száma a szokott változatos és érdekes 
tartalmmal s gazdagon illusztrálva jelent meg. 
A tartalomból kiemeljük a következő fonto. 
sabb cikkeket: Du Bois-Reymond: A 
szivmozgás okairól. Dr. Fenyő Béla: Ter- 
mészetes térképváltozások. Kvasz György . 
A nap energiája. Mende Jenő: A Rönt- 
gen-sugarak. Dr. Lambrecht Kálmán: Ma- 
gyarország őskori madárvilága. Dr. Schmidt 
Béla: William Harwey. A. H.: A drót. Dr. 
K-e: Az állatorvosi diagnózisról, stb. - A 
kéthetenkint megjelenő kitünő folyóirat elő- 
fizetési ára a Darwin-Könyvtár köteteivel 
együtt fél évre 5 korona. Mutatványszámot 
küld a kiadóhivatal: Budapest VI. And- 
rássy-ut 60. 

—– Választás. Ismeretes dolog, hogy a 
mult évi petrozsényi községi képviselőtestü- 
leti választást dr. Halmos Brunó ügyvéd 
megfelebbezte. A szabálytalanul történt vá- 
lasztást az igazoló választmány megsemmisi- 
tette. Az elrendeltujválasztás f. nó 9-én a válasz- 
tóközönség élénk érdeklődése mellett minden 
incidens nélkül a szokott rendben folyt le. Janza 
Vazul főszolgabiró az összehivott közgyülés el- 
nöke üdvözölve a megJelent választókat, elő- 
adta azon okokat, melyek miatt a választás 
megsemmisittetett. A vármegye alispánja ál- 
tal kinevezett szavazatszedő bizottsági elnö- 
kök voltak: Janza Vazul, Lugosi István és 
Hacker Márton, kik a közgyülés beleegyezé- 
sével kijelölték a bizalmi férfiakat. A válasz- 
tás 9 órakor vette kezdetét és pontban d. u. 
4 órakor lett befejezve. A nagy körültekintés- 
sel és közmegelégedéssel összeálitott s vá- 
lasztás alá kerülő 8 rendes és 4 póttag sza- 
vazólapjai ellenjelöltek nélkül adattak be az 
illetékes választókerület szavazatszedő bizott- 
sághoz. Leszavazott az első kerületben 80, 
a másodikban 66 és a harmadikban 49, ösz- 
szesen 195 szavazó. Ennek alapján rendes 
tagok lettek I. kerületben: Duma János, dr. 
Nesztor Kamil, dr. Vitéz Lajos. Póttag: Dé- 
kány Imre idősb. II. kerületben : dr. Halmos 
Brunó, Fritz Károly, Schwartz Lipót. Póttag: 
Tógya Miklós. III. kerületben : Régeni Józset, 
Brassay József. Póttag: Csucs Márkus, Klu- 
ger Fülöp. 
— A ,Dévai Athlétikai Egyesület ez 

évi rendes közgyülését folyó hó 2-án tartotta, 
melyen a tisztikar a következőkép alakult : 
Elnök: Göllner Karoly, alelnök: dr. Apáthy 
Árpád, titkár: Ferenczy Dénes, pénztárnok : 
Márkon Árpád, müvezető: Tóth Ferencz, 
ügyész dr. Lázár Henrik, orvos dr. Kozma 
József Péter, szertáros : Cseh Sándor. Választ- 
mányi tagok lettek: Csulay Lajos, Hollós 
István, dr. Cserey Zsigmond, dr. Gerbert 
Ottó, Fejér Róbert, Pallaghy János, Szeles 
Henrik, Ander Antal, Osztoics Zsigmond, 
Szentiványi Lajos. A közgyülés a tagsági- 
dijakat április 1-től havi 1 korona 20 fillér- 
ben állapitotta meg, a gyakorló időt pedig 
meghagyta hetenkint hétfő és csütörtökön 
51/2-17 óráig. 

— II. Magyar Nemzeti Zarándoklat 
Lourdesba. Gróf, Majláth, gról Zichy 
és Fischer-Colbrie püspökök védnök- 
ségével és egy nagyobb papi bizottság gondos 
rendezésében f. évi julius hó 24-én kényel- 
mes különvonaton zarándoklat indul Pádua- 
Róma-Lourdes-Páris és Einsiedeln érintésével, 
amely 20 napra terjed és a II. osztályon 
480, a III. 205 koronába kerül. Tekintettel a 
már eddig is megnyilvánult nagy érdeklő- 
désre, a jelenkezések junius hó elsejével le- 
záratnak. Magyar, német és tót nyelvü prog- 
rammokat készséggel küld az érdeklődőknek 
Gaibl Sándor pápai prelátus, apátkanonok, 
Pozsony, Káptalan-utca 3, 
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Égő földgáz kutak. Hétfőn, t. hó 

13-án este 9 és 10 óra között kelet irányá- 
ban az ég olyan vöröses sárga fényben volt 
egvilágitva, minta egy egész falu égne. 

árosszerte feltünt a szokatlan égi világosság 
a fény forrása, - az ember nem is hinné 

tőlünk több száz kilométerre volt, Ma- 

yarsároson. Amint tudósitónk irja, Magyar- 

cároson az állam földgázfurásokat végeztett. 

Furrás közben a földgáz hatalmas erővel tört 
ki, ugy, hogy az öt kilóméternyire fekvő Di- 

csőszentmártonban az összes ablakok meg- 

fezegtek. A földből óriási tűzoszlop lövelt fel 
és a robbanás oly nagy volt, hogy száz ki- 

jőméternyire meghallották. A földgáz vakitó 
fénye mellett a szobákban olvasni lehetett. 
Az égő földgáz több töldhasadékon előtört 
és az összes szomszédos területeket lángba- 

poritotta. Legalább 170 holdnyi terület állt 
lángokban. A tüz sok házat elpusztitott. A 

vulkánikus erejü kitörés az egész környék 
képét megváltoztatta. A Sártos patak vissza- 

felé folyik. - Eddig a tudósitás. Az utolsó 
mondatban foglalt rágalmat azonban az uj- 
ságirói tisztesség követelményének megfele- 
lően a Sárospatak tiltakozására odarektifikál- 
juk, hogy a robbanástól a patak vize tényleg 
sáros lett, dehogy visszafelé is folyt volna, 
ezt csak a legnagyobb rosszakarat foghatja rá. 
— Felvétel a cipészipari szakiskolába. 

A nagyszebeni államilag segélyezett cipész- 

ipari szakiskolánál az 1914/5-iki tanév szept. 

hó 3-án kezdődik, a mikor egyuttal 18 ösz- 

töndijas hely (egy-egy havi 10 korona) jön 

üresedésbe. A tanfolyam a tanulók részére 

3 évig, a segédek részére pedig csak 5 hó- 
napig tart. A felvett vidéki tanulók az in- 

tézettel kapcsolatos internátusban helyezhe- 

tők el. Ugyanezen intézet f. évi julius hó 

13-tól augusztus 1-ig nem Nagyszebenben 

lakó cipészek és csizmadiák részére szabászati 

szaktanfolyamot rendez. Az oktatás tejesen 

ingyenes. Ingyenes lakásról gondoskodva van. 
Bővebb felvilágositást szivesen ad az érdek- 

lődőknek a felügyelő-bizottság elnöke Schus- 

ter Márton igazgató, Nagyszebenben (Szág- 

utca 29). 

— Ujoncozási működési terv az 1914. 
évi tősorozásra (1914. április 22-től junius 
20-ig terjedő időre). I. mozgó sorozó-bizott- 
ság: Brád április 22., 23.,, 24., 25., 27-én, 
polgári elnök Borbáth Vilmos árvaszéki el- 
nök, polgári orvos Körmendy Gyula jár. or- 
vos, hadkötelesek száma 690; Kőrösbánya 
április 28., 29., 30-án, polgári elnök Borbáth 
Vilmos árvaszéki elnök, polgári orvos dr. 
Lendvay Márk jár. orvos, hadkötelesek száma 
524; Algyógy május 22., 23., 25-én, polgári 
elnök Csulay Lajos h. alispán, akadályoztatása 
esetén a törvh. biz. 24376/913. alisp. sz. 
megbizása folytán a h. alispán által kikül- 
dendő that. biíz. tag, polgári orvos dr. Meskó 
Aladár vármegyei főorvos, hadkötelesek száma 
491; Puj május 26.,, 27-én, polgári elnök 
Csulay Lajos h. alispán, akadályoztatása ese- 
tén a törvh. biz. 24376/913. alisp. sz. meg- 
bizása folytán a h. alispán által kiküldendő 
that. biz. tag, polgári orvos dr. Meskó Ala- 
dár vármegyei főorvos, hadkötelesek száma 
321; Petrozsény május 29., 30., junius 2., 
3, 4,, 5-én, polgári elnök Kriskó Bohus that. 
biz. tag, polgári orvos dr. Schulek Jenő jár. 
orvos, hadkötelesek száma 496; Hátszeg járás 
unius 6., 9., 10., 12., 13., 15-én, polgári 
elnök Csulay Lajos h. alispán, akadályozta- 
tása esetén mint fent, polgári orvos dr. Meskó 
Aladár vármegyei tőorvos, hadkötelesek száma 

15 Hátszeg város junius 16-án, polgári 
elnök Csulay Lajos h. alispán, akadályozta- 
tása esetén mint fent, polgári orvos dr. Meskó 
ladár vármegyei főorvos, hadkötelesek száma 

; Vajdahunyad junius 17-én, polgári elnök 
Cseh László that. biz. tag, polgári orvos dr. 
Gvári Ernő városi t. orvos, hadkötelesek 

száma 55; Vajdahunyad járás junius 18., 19., 
0-án, polgári elnök Cseh László that. biz. 
ag, polgári orvos dr. Dragits Ágoston jár. 
orvos, hadkötelesek száma 455. II. mozgó 
sorozó-bizottság: Déva város május 26-án, 
polgári elnök Misinski Vilmos várm. t. fő- 
hegyzó, polgári orvos dr. Mailand Henrik 
dár, orvos, hadkötelesek száma 90; Déva já- 

rás május 27., 29., 30., junius 2., 3., 4-én, 
polgári elnök Csulay Lajos h. alispán, aka- 
dályoztatása esetén mint fent, polgári orvos 
dr. Meskó Aladár várm. főorvos, hadkötele- 
sek száma 881; Marosillye junius 6., 9., 10., 
12., 13., 15-én, polgári elnök Cs. Lázár 
László that. biz. tag, polgári orvos dr. Schil- 
linger Károly jár. orvos, hadkötelesek száma 
917; Szászváros város junius 17-én, polgári 
elnök Misinski Vilmos várm. tb. főjegyző, 
polgári orvos dr. Markovinovich Viktor városi 
orvos, hadkötelesek száma 65; Szászváros 
járás junius 18., 19., 20-án, polgári elnök 
Misinski Vilmos várm. tb. főjegyző, polgári 
orvos dr. Tóth Sándor jár. orvos, hadköte- 
lesek száma 603. 

— Segesvár katonaságot kap. A hon- 
védelmi miniszter leiratot intézett Nagykü- 

küllőmegye közönségéhez s a leiratban a 
hadügyminiszterrel egyetértve el fogadja Se- 
gesvárnak azt az ajánlatát, hogy egy ezred- 
törzs, két zászlóalj és egy gépfegyverosztály 

elhelyezésére szükséges férőhelyet rendelke- 
zésre bocsátja. A leirat utasitja egyuttal a 
törvényhatóságot, hogy az épitési tervezet 

kidolgozására tegye meg a szükséges intéz- 
kedéseket. Értesülésünk szerint Segesváron a 
székelyudvarhelyi 82. számu gyalogezred két 
zászlóalját, ezredtörzsét és egy gépfegyverosz- 

tályát helyezik el, mivel a székelyudvarhelyi 
laktanya szük volta miatt állomásozik je- 
lenleg is az ezred törzse és 3 zászlóalja 
Bécsben. 

— Kedvezményes áru lenvetőmag. A 
földmivelésügyi miniszterium ez évbeni s na- 
gyobb mennyiségü orosz lenvetőmagot sze- 
rez be és oszt ki kedvezményes árban a len- 
termesztő kisgazdáknak. A lent háziipari cé- 
lokra s termesztő kisgazdák illetékes községi 
előljáróságuk, gazda körük vagy gazdasági 
egyesületük utján forduljanak Fürdedy La- 
jos m. kir. gazdasági tanárhoz (Budapest, 
VIII. Szüz-u. 3.) ez ügyben. Amig a készlet 
tart a legközelebb esó vasuti állomásra szál- 
litva kilogramonként 35 fillérért kaphatnak 
lenmagot. Egy kisgazda azonban 80 kg.-nál 
több magot nem kaphat, az egy helyre szál- 
litott mennyiség pedig 85 kg.-nál kevesebb 
nem lehet. A lenkikészitő gyárak számára 
termesztő nagyobb gazdák legfeljebb 40 hordó 
(zsák) magot kaghatnak. Ezek a beszerzési 
árnál 10 K-val olcsóbban kapják a lenma- 
got, ha eziránt a komáromi, somogycsurógi, 
pebenyiki, érsékujvári, nagylaki, vagy kino- 
ványi lenkészitő gyárakhoz fordulnak, mig a 
székelykereszturi gyár utján a jelzett árnál 
15 K-val olcsóban haphatják a lenmagot. 

—– Pályázati hirdetés. A nagyszebeni 
tanitónőképzőintézet I-ső osztályába a követ- 
kező 1914-15 iskolai évre felvételért folya- 
modhatnak 14. életévüket betöltött olyan le- 
ányok, kik a felső leánynépiskolát, a polgári 
vagy felsőbb leányiskola, vagy a gimnázium 
négy alsó osztályát sikerrel végezték. Felvé- 
teli vizsgálat nélkül, de pályázati kérvények 
alapján történik a fölvétel. A fölvételi kér- 
vényhez a következő okmányok csatolandók: 
1. Keresztlevél. 2. Iskolai bizonitvány a meg- 
előző tanévről s az idei első félévi értesitő. 
Az évvégi bizonyitvány junius hó 30-ig fel- 
tétlenül beküldendő. 3. Orvosi bizonyitvány 
a folyamodónak a tanitói pályára alkalmas 
voltáról. A kérvényben kiteendő, hogy benn- 
lakó vagy bejáró akar-e lenui a növendék. 
Bennlakási havidij 38 korona. A kérvényeket 
az intézeti igazgatósághoz junius hó 15-ig 
kell benyujtani. A fölvétel julius hó első 
napjaiban lesz elintézve, miről az érdekeltek 
azonnal értesitést nyernek. Az I-ső évfolyamra 
fölveendő növendékek közül hét növendék 
120 korona ösztöndijat nyer. Az ösztöndijas 
helyre folyamodók szegénységi bizonyitványt 
is mellékeljenek. A II., III. és IV. osztályba 
szintén vehetők fel uj tanulók, ha kimaradás 
folytán hely üresedik. A bennlakásról pros- 
petust szivesen küld az igazgatóság. Nagy- 
szeben, 1914. április 14-én. Dr. Bilinszky 
Lajos tanitónő-képzőintézeti igazgató. 

— Ujitás az elemi iskolák vizsgálatai- 
nál. Tudvalevő, hogy az uj választójogi tör- 
vény értelmében vagyoni cenzus hiányában 

csak akkor lesz valakinek választói jogosult- 
sága, ha legalább a hat elemi iskoláról bizo- 
nyitványt tud felmutatni. Igy tehát minden 
állampolgárnak jólfelfogott érdeke, hogy ezen 
iskolákról vizsgát tegyeo. A bizonyitványt 
uem a tanitó adja, hanem egy külön, az ál- 
lam által kinevezett bizottság. Minthogy a 
tanfelügyelők a kerületükbe tartozó összes 
iskolákhoz nem mehetnek el a VI. osztály 
vizsgálataira, a vármegyék körzetekre lesz- 
nek feloszva, melyekben nyugalmazott tanfel- 
ügyelők, képozdei, polgári és elemi iskolai 
igazgatók, tanárok stb. fognak müködni, mint 
vizsgálóbizottsági elnökök, kik napidijban s 
megfelelő utazási pótlékban fognak részesülni. 
A szülők kötelessége immár, hogy gyerme- 
keikkel elvégeztessék a 6 elemi osztályt s ré- 
szükre egykori állampolgári jogaikat már 
most biztositsák. 

—- A legyek szaporodása. Erről a kér- 
désről O. Howard tanár számiítást készi- 
tett, amelynek eredménye nemcsak ér- 
dekes, hanem határozottan figyelemreméltó. 
A nőnemü légy egymásután négy csomó to- 
jást tojik, egyenkint 120 tojással. A fiatal 
legyeknek a kifejlődésre tiz napra van szük- 
ségük, amiből az következik, hogy a légy, 
amelyet - mondjuk — junius elsején kezd- 
tünk megfigyelni, az idők folyamán követ- 
kezőképpen szaporodnak az utódai: 

Junius 1-én 1 légy 
,10-én 480 , 
„20-án 47.600 , 
„30-án 6,912.000 , 

Julius 10-én 896,440.000 , 
„20-án 82,252,800.000 , 

Junius 1-től szeptember végéig tehát egy 
légyből 84.742.977.242.880.000.000.000.000 
légy lehet. Tegyük fel, hogy minden légy 
átlagosan csak egy fél centiméter hosszu és 
képzeljük el a több, mint 84 gquadrillió le- 
gyet egymás mögöt felállitva, akkor kilomé- 
terekben kifejezve olyan számot nyerünk, 
mely 20 zérussal végződik és ez a légycso- 
port - ha a földön el akarnók helyezni, – 
éppen egy trilliószor övezhetné körül az 
aeguatort ! 

NYILTTÉR" 

Husvét elsőnapján a helybeli Erzsébet" 
mozi műsorában hirdetve volt „Az élet utjain, 
c. Henny Porten-film. Kötelességemnek tar- 
tom a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy ez a cim hamisitva volt és a pub- 

licum pedig megtévesztve, mert ,„Az élet 

utjain? c. (Henny Porten főszereplővel) film- 
dráma egészen uj darab s azt kizárólag csak 

az „Urániá"-nak bocsájtják rendelkezésére, 
mert az egész Henny Porten uj sorozat 
az ő monopolja. 

Az „Erzsébet" mozi által ,Az élet utjain" 
cim alatt leadott Henny Porten film valódi 

cime: Harcoló szivek" Strandidyil (és 
nem falusi történet) 2 felvonásban és ezelőtt 

2 évvel jelent meg. 
A helybeli ,Urania" mozivállalat a va- 

lódi „Az élet utjai" c. Henny Porten- 
filmet legközelebbről bemutatja. 
A n. é. közönség szives tudomására hozva 

ezt, maradtam 

Szászváros, 1914. április 17. 
tisztelettel: Schuster János 

az ,„Uránia" fényszinház 
tulajdonosa. 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményért nem 
vállal felelősséget a Szerk. 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 3837—914. 

Arverési hirdetmény. 
Alólirott község előljárósága ezennel köz- 

hirré teszi, miszerint Máda község 4200 hold 
kiterjedésü vadászterületén a vadászatijog az 
1883. évi XXIII. t.-c. 8. §-ának rendelkezé- 
sei értelmében hat egymásután következő évre 
és pedig t. évi junius hó 1-től 1920, évi május 
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hó 31-ig bezárólag terjedő időre évi 10 K 
(tiz korona) kikiáltási ár mellett Máda község- 
házánál 1914. évi május hó 5-én d. 
e. 10 órakor megtartandó nyilt árverésen 
a legtöbbet igérőnek haszonbérbe fog adatni. 

Árverési feltételek : 
1. A haszonbér összege az első évre azon- 

nal, a többi évekre pedig minden év augusz- 
tus hó 1-én előlegesen fizetendő, elleneset- 
ben a bérlet megszüntnek tekintendő és a 
bérlő költségére és szeszélyére ujabb árverés 
fog megtartatni. 

2. A bérleti-szerződés bélyegköltségeit bér- 
bevevő tartozik viselni, s azokat azonnal le- 
vonni. 

3. Utóajánlatok figyelembe vétetni 
fognak. 

4. Az árverési feltételek a bérlőre nézve 
azonnal, a községre nézve pedig csak a szer- 
ződés törvényhatósági jóváhagyása után kö- 
telezők. 

nem 

A község előljárósága. 
Mádán, 1914. évi április hó 7-én. 

Pogány Béla Adamesek Ávrám 
körjegyző. 353 biró. 

Sz. 381/1914. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a dévai kir. törvényszéknek 1913. 
évi V. 12963 és 10837 számu végzése következtében 
dr. Pápiu Eneas ügyvéd által képviselt Ardeleana 
pénzintézet javára 1D8 K s jár. erejéig az 1914. 
évi március hó 7-én foganatositott kielégitési végre- 
hajtás utján lefoglalt és 610 K-ra becsült következő 
ingóságok, u. m.: lovak, borjuk és tehenek stb. 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 
1914. évi V. 179/1 számu végzése folytán 108 K tőke- 
követelés, ennek 1912. évi szeptember hó 2-ik nap- 
jától járó 60/0 kamatai 1/30/0 váltódij és eddig ösz- 
szesen 123 K 66 illérben biróilag már megállapi- 
tott költségek erejéig Gyalmáron, alperesek lakásán 
leendő megtartására 1914. évi április hó 27-ik 
napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és ah- 
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár- 
verésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai ér- 
telmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igé- 
rőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1914. évi április hó 11-én. 

Gődri Jenő, 
kir. bir. végrehajtó. 352 

A tiszta jövedelem a helybeli ipartestület épület 

am javitási alapja javára fordittatik a 

URANIA 
tőnyszinház a TRANSSYLVANIÁ-ban 
Ma vasárnap, április hó 19-én két 
fényes előadás katonazene közreműködésével 
MONOPOL! MONOPOL! 
MARIA CARMI, Olaszország legszebb asszonya 
diadalra viszi a római Cines gyár mesterművét. 

a asszonyok gyűtlölnek. 
6 felv. 2600 mtr. A cselekmény rendkivüli érdekes- 
sége vetekszik az egymást kergető bravuros művé- 
szettel megjátszott idegizgató jelenetekkel. Bemutatási 
idő 21/2 óra. Szöveg 10 fillérért kapható a pénztárnál. 

MÚSOR: 
1. Nyitány. 
2. Heti szemle. A legujabb világesemények. 
3. Vastermelés. IV. rész. 
4. Éjftéli találkozás. Humoros, szines. 
5. Szünet. 
6. Ha asszonyok gyűlölnek. I., II., III. rész. 
7. , IV,V. VI. , 
g Papa házassági terve. Humoros. 

. Zárinduló. 

Helyárak: (számozott helyek) délután mint 
este: Az utolsó 3 sor 1 kor., a többi I. hel 
80 fill., II. hely 50 fill., III. hely 20 fill. Pá- 

holy 6 kor., páholyülés 80 flll. 
Előadás kezdete pont d. u. 41/2 és este 8 órakor. 
Jegyek előre válthatók, valamint bérelhetők 

Graffius J. gyógytárában. 
Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

SCHUSTER H. 
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Sz. 385/1914. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a dévai kir. törvényszéknek 1911. 
évi V. 2953/polg. számu végzése következtében Dr. 
Pápiu Eneás ügyvéd által képviselt Ardeleana pénz- 
intézet javára 120 K s jár. erejéig 1914. évi március 
hó 12-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján 
lefoglalt és 880 K-ra becsült következő ingóságok, 
u. m.: tehenek, tinók, juhok és szekerek stb. nyil- 
vános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1914. évi V. 206/4 számu végzése folytán 120 K tő-. 
kekövetelés, ennek 1909. évi november hó 22-ik 
napjától járó 60/0 kamatai, 1/30/0 váltódi) és eddig 
öszszesen 77 K 73 fill.-ben biróilag már megállapi- 
tott költségek erejéig Ludesden, alperesek lakásán le- 
endő eszközlésére 1914. évi április hó 25-ik napjá- 
nak d. u,. 1/a4 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat- 
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1914. évi április hó 10-én. 

Gőödri Jenő, 
kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 332/1914. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
dévai kir. törvényszéknek 1913. évi V. 10847 és 
10846 számu végzése következtében dr. Pápiu Eneas 
ügyvéd által képviselt Ardeleana pénzintézet javára 
800 K s jár. erejéig 1914. évi február hó 24-én fo- 
ganatositott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt 
és 930 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 
lovak, kocsik és butorok stb. nyilvános árverésen 
eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1914. évi V. 152/1 számu végzése folytán 800 K 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi december hó 5-ik 
napjától járó 60/0 kamatai, 1/300 váltódi) és eddig 
összesen 136 K 42 fill.-ben biróilag már megállapi- 
tott költségek erejéig Szászvároson, alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1914. évi április hó 22-ik nap- 
jának délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés- 
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénztizetés mellett, a legtöbbet igé- 
rőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1914. évi április hó 9-én. 

Gödri Jenő, 
350 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 181/1914. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a dévai kir. törvényszéknek 1913. 
évi V. 10768 számu végzése következtében dr. Pápiu 
Eneas ügyvéd által képviselt Ardeleana pénzintezet 
javára, 146 K s jár. erejéig 1914. évi január hó 31-én 
toganatositott kielégitési végrehajtás utján le- és 
felülfoglaltés 880 K-ra becsült következő ingóságok, 
u, m.: ökrök, tehenek, juhok stb. nyilvános árve- 
résen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1914. évi V. 64/1 számu végzése folytán 146 K tő- 
kekövetelés, ennek 1912. évi szeptember hó 28-ik 
napjától járó 60/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig 
összesen 70 K O5 fill.-ben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig Felkenyéren, alperesek lakásán le- 
endő eszközlésére 1914. évi április hó27-ik napjának 
d. e. 1/2a10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi L.X. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén 
becsáron alul is eltognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1808. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1914. évi április hó 11-én. 

Gödri Jenő, 
kir. bir. végrehajtó 351 

Sz. 424/1914. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a dévai kir. törvényszéknek 1913. 
évi V. 3453/polg. számu végzése következtében dr. 
Moldován Szilviusz ügyvéd által képviselt Kugereána 

y pénzintézet javára 200 K s jár. erejéig 1913. évi 
julius hó 16-án foganatositott kielégitési végrehajtás 
utján lefoglalt és 800 K-ra becsült következő ingó- 
ságok, u. m.: 2 drb. ötéves piros tehén nyilvános 
árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1913. évi V. 510/3 számu végzése folytán 200 K 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi április hó 21-ik nap- 
jától járó 60/0 kamatai 1/30/o váltódij és eddig össze- 
sen 93 K 54 fill.-ben biróilag már megállapitott költ- 
ségek erejéig Vajdéjon, alperesek lakásain leendő 

eszközlésére 1914. évi április hó 22-ik napjának 
d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak me 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. év 
LX t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén becsá. 
ron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1914. évi április hó 4-én. 

Gödri Jenő 
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ündronye Péter 
mészárosmester, Szászváros Schuster-u.1. 
Kún-kollegiumi konviktus hússzállítója. 

341 2- 

Ajánlja naponkint frissen vágott, tiszta- 

kezelésü marha, borju, sertés, bárány 

hus áruit 
Pontos kimérés ! Tiszta kezelés ! 
0-0 Jégszekrény ! 0-0 

Kivánatra árut házhoz is szállitok ! 

RAndronye Péter E
E
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mégzáros, Sclmster-n. 1. (Linda-féle ház). 
lo 

MÉRTESITÉS 
jutányos fisztelettel értesi- 
árak! tem a nagyérdemü 

közönséget, hogy 

cipőkeres- 
Kedésemet, 
vaktáramat 
a leyujabb, leumo- 
tlernebh és legdiva- 

Fontos fogabnt árukhai sze- , Pontos 
kiszolgálás, 1-1 peliem fel. t-t. hiszolgálás, 

a
 r
o
z
 

Jutányos 
árak! 

Megérkeztel févfi- és női-, sohelmro-, lakk- és 
sárga-tinők a legszehh és legjobb kivitelben! 
Vászoncipőkben különlegességek !! 

L Streit Henrik Utóda 
tinőkereskedő. szo s-a Szászváros, ásár-u. 1 

m m 

Az első nagybaári kályha 
és schamotte gyár Nagy- 

e Baárban Hunyadmegyé- 

ben ajánlja saját gyártmányait a n. é. 
közönségnek, u. m. kályha-tűzhe- 

lyeket, kandallókat és takarék- 

tűzhelyeketminden szinbenésnagy- 

ságban régi vagy divatos stilusban. Jó 
munkáért, valamint tűzálló anyagért a 

gyár teljes felelősséget vállal ötéven át. 
TFalburkolatokatés fürdőkáda- 

kat valódi fayenceplattenből, 

valamint mindennemű ezen szakmát 
érintő, javitásokat is elvállalunk mér- 

sékelt árak melletti gyors kivitelre. 

Pontos és szolid kiszolgálást biztositunk 

mindenfelé és kérjük n. b. megbizásaikat. 

Teljes tisztelettel : Első nagy- 

baári kályha és Schamotte 
gyár Nagybaárban, (Hunyadm.) c

e
e
s
s
a
s
e
e
s
e
e
e
e
c
e
e
e
e
S
e
S
S
S
E
L
 

c
c
e
e
c
c
e
s
e
d
s
e
e
S
e
E
S
e
e
e
E
S
E
E
S
S
E
E
L
E
 



1914. április 19. SzászváRos ÉS VIDÉKE 7 

s 
os kos 6 

KÉSZITEK 

ae
 

OPREANM GYÖRGY 
alsű szászvárosi tement-tserén vállalata ! 
Romoszhelyi-utca 3. 

a
e
 

g egy használt, de jókarhan levő 

adó FGVLALT-BÉP és eny RONZEH- 
TTOR (apparat) kissehh üzem- 

mhmegfelel. Hecska István tuhinász, zászváros. 

cementcserepet, mely tüz 

Hőnyös Més vizmentes, könnyebb 
árak! mint az agyagcserép, mo- 

hamentes és folyton ke- 

á ményedik. Nálam kapha- 

tók: folyosókra cement- s 

3z9 3-10 lapok, kerti utak és ágyá- 

sok diszitésére való lapok 

mindenféle szinben. Ugy- 

szintén cementcsövek, vá- 
Pontos lyuk és vasbeton oszlopok 

szúllitásl m] nagy választékban. 

Sz. 521/1914. tlkvi. 

Írvorósi hirdetmónyi kivonat. 
Borza Áron a Sándoré végrehajtatónak Lá- 

zár Mária és társai végrehajtást szenvedők 
ellen inditott végrehajtási ügyében, a telek- 
könyvi hatoság a végrehajtató kérelme követ- 
keztében az 1881. LX. t.-cikk 144., 146., 147. 
§§-ai értelmében a végrehajtási árverést 43 

hó 6-ik napjától járó 60/0 kamata, 38 K 80 
fillér eddig megállapitott per- és végrehajtási 
és az árverési kérvényért ezuttal megállapi- 
tott 16 K 90 fill. költség, valamint a csatla- 
koztatottnak kimondott Dr. Vlád Aurélnak 
41 K tőke és jár. behajtása végett, az al- 
gyógyi kir. járásbiróság tlkvi hatósága terü- 
ljetén levő s Nagy- és Kisrápolt községben 
fekvő és a nagyrápolti 166 sz. tlikvben Ker- 
penisán Tivadarnak ingatlanára u. m: 21 
rdsz. 3997 hrsz. szántó Kodrisor dben 4 K, 
22 rdsz. 452, 453 hrsz. szántó, ház és udvar 
300 K, 23 rdsz. 1363–1365/2 hrsz. szántó, 
legelő, felső forduló 154 K, 24 rdsz. 2751- 
2752/1 hrsz. kaszáló, erdő, Váleamáre dben 
57 K, Zsunye Szerafin, Selár Mária és Ker- 
penisán Tivadarnak az u. o. 1164 sz. tlkvben 
25/3582-ed részére u. m.: 2 rdsz. 2154 
hrsz. legelő Valeamáre dben 2 K 10 fill., 4 
rdsz. 2335 hrsz. kaszáló 1 K 03 fill., 6 rdsz. 
2584 hrsz. erdő 1 K 03 fill.—. 7 rdsz. 2585 
nrsz. legelő 70 fill., 8 rdsz. 2586 hrsz. le- 
gelő 30 fill., 9 rdsz. 2588 hrsz. legelő 8 K 
50 fill., 10 rdsz. 2589 hrsz. erdő 6 korona 
90 fill., 11 rdsz. 2595 hrsz. legelő 6 K 90 
fill., 12 rdsz. 2603 hrsz. erdő 22 K 80 fill., 
13 rdsz. 2604 hrsz. legelő 57 K Ol fill., 14 
rdsz. 2605 hrsz. erdő 10 K 50 fill., 15 rdsz. 

K tőkekövetelés, ennek 1907. évi március 

2721/1 hrsz. legelő 2 K 60 fill., 17 rdsz. 
2722/1 hrsz. erdő 75 K 22 fill., 18 rdsz. 
2737 brsz. erdő 10 K 50 fill., 19 rdsz. 2771 
hrsz. erdő 25 K 20 fill., 20 rdsz. 2809 hrsz. 
erdő 7 K O5 fill. kikiáltási árban elrendeli. 
A telekkönyvi hatóság az árverésnek Nagy- 

rápolt község házánál megtartására határna- 
pul 1914. évi április hó 30-ik napjá- 
nak d. u. 3 óráját tüzi ki. 

Ezen árverés özv. Kerpenisán Ábrahámné 
javára bekebelezett haszonélvezeti jogot nem 
érinti. 
Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásá- 

val egyidejüleg megállapitott árverési feltéte- 
leket a hivatalos órák alatt ezen kir. jbiróság 
mint tikvi hatóságnál, valamint a szomszédos 
községek előljáróságainál lehet megtekinteni. 

Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok 
tlkvi testenként a kikiáltási árnak felén, illetve 
2/3-án alól el nem adatnak. 

rverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/o-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 
hez letenni. 

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igéretet tett, ha többet igérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 

százaléka szerint a megállapitott bánatpénzt 
az általa igért ár ugyanannyi százalékáig ki- 
egésziteni. 

Algyógyon, 1914. évi február hó 3-án. 
A kir. jbiróságtól, mint tlkkönyvi hatóságtól. 
Dr. Pop s. k., kir. járásbiró. 

A kiadvány hiteléül: Várczeka, 
347 kir. tikvvezető. h. 

lirdetések jutányos vetemek 
2720/1 hrsz. legelő 10 K 50 fill.,. 16 rdsz. lapunk kiadóhivatalában. 

ekk 

30 vendégszoha, 

k 

Hüzo ti (Tentral) szálloda 
ö Szászvároson 

lzletes konyha! Mérsékelt noldáriárak! 

Hitünő nsztali- és nsemege-borok! 

Minden vonatnál omni- Minden szerdán és szomhaton esfe n-a Teljes tisztelgttel: 
Duma Géz a SJSIIIIMEISTER BáB0A, 

7 

2 

z 

D 

2 

étterem, kávéház! 
z 

0 szállodás. 

Hras S 
Szászvároson 

Raktáron tartok: modern lakás 
berendezéseket, ebédlő-, háló-, 

szalon és iroda berendezéseket, 
ugyszintén egyszerü és egyes bu- 
torokban is nagy választék. o00 

Ország-út 3. szám. 

Ebédlők és hálószobák 200 K-tól feljebb. 
A n. é. közönség szives pártiogását 

tisztelet- ada Drassai Brutus 
bútor-raktáros és temetkezési inté- 
o00 zet tulajdonos. o00 

Irásbeli megkeresések is a legna- 

gyobb gyorsasággal intéztetnek el. 

— 

szivavkabüvely 

ERZSEBET-MOZI A KÖZPONTIBAN 
e kapható, Szászvároson. 

nagy- és különlegességi tőzsdében 
112 27-52 

Vasárnap, 1914. 
április hó 19-én 

két előadást tart 
d. u. 4, este 8 órakor 

Szines dnáma 

ERETMGNE SzZÉPE UTOLSÓ TÁNC. 
I.F. B. dráma 5 felv. RITTN SACHETTŐ-val. 

A fekete banda. Májerék házasodnak. 

Egy titokzatos Ulub kalandjai a felvonáshan. 

7 vészben. ROBINNE h. a. 

Humoreszk 2 

Jenyek előne válthatók 

MUÜLLERV.T. 

virágüzletében, 
a Főtéren. o-o felvonásban. 



8 SzáSZVÁROS ÉS VIDÉKE 1914. április 19. 

Meveyéveve e eveve eveyeyrye e eyeyeye zana A nagyérdemü s 

e eg M ARGEIL N. A ,SiSIvános És vIDÉKEe hetilap borfogyasztó Közönsé 
s firatádi , szives tudomására hozom, hogy a mul ánás és ékszerész (Uentrál-szálloda mellett) előtizetési ára: évi termésü hires marosmenti karnai sS Egész évre - — — 8 kor. Riesling és Muskotály tisztán kezel Ajánlja iusan Fél évre - – — — 4 kor. boraimat literenként 1 K és 1920 1 lateyvk Negyed évre — - 2 kor. K árban hoztam forgalomba. 

lszték átany Egyes szám ára- — 16 Hill. Nagyobb vételnél árengedmény. és ezüst órák- Boraim minőségéről e róbavétellel meg. bób gyürukből, HIRDETÉSEK árszabály szerint. ayőgődketik tűlhevalókből NYILTTÉR soronként 30 fillér. Tisztelettel OOoxa zvma, karkölőkből. KOVÁLTSIK S1MON. s PRECIZIÓ Brilliáns-füg- s vendéglős. 0RÁK gők és gyürük 
k a legszebb ki- 

G vitelben. s 

Mindennemü javitás elvállaltatik! Vidéki [ s ge [4 megrendelések pontosan teljesittetnek! ol] III0 t] [/ 

faragott és fürészelt épületfában, deszka, léc és az összes 
egyébb épitési anyagokban, - de főleg a legjobb minőségü 

énületfában, fedélcserépben és cementben, 
felkérem, hogy saját jól felfogott érdekében 
kérjen ajánlatot és részletes költségvetést 

ály fakoros-C Ország- Lustit Mihály es Szásznános 
megfog győződni, hogy ott fogja a legolcsóbban 
és a legjobb minőségben szükségletét beszerezni. 

Bármily épület fedését legolcsóbban elvállalom a nagy- 
marosi „Ternolit műpalagyár anyagával. 
Legjobb minőségü I. a. portland cement 
a legversenyképesebb árban kapható. 

Kérjen ismertetőt a valódi 

„BIBENR" cementpótlékról, 
amellyel teljes vizhatlanságot és szigetelést lehet elérni. 
Nedves pincék és lakások, áru- és terményraktárak tökéletes 
szárazzá tételénél nélkülözhetetlen a „BIBER" anyag. 

Olcsó árak! 

Tisztelettel jelentem an. é.kö- 
zönségnek, hogy cipőraktáro- 
mat tetemesen kibővitettem. 
Dusan felszerelt raktáromban 

-VO- 
amerikai, box, schevraux 
Ba 

mm P e K Es 
kaphatók, (Férfi, női és gyermekoipők), Vá- 
szoncipőkben nagy választókés különlegesség 

Magamat a nagyérdemü közön- 
ség pártfogásába ajánlva, marad- 
tam teljes tisztelettel: :- 

NUSSBIUM MANÓ 
SZÁSZvVAROS, FŐTÉR. 

298 6-12 

BENKŐ áruház 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, 
felöltőkben, kosztümökben, cipőkben, kala- 
pokban, valamint mindennemü férfi divat- 
cikkekben. Továbbá női curens árukban, 
u. m.; szövetek, szines selymek, kretonok, 
zefirek, vásznak, paplanok, függönyök, sző- 
nyegek, gyermek-ruhácskák, ernyők, utazó- 
kosarak és minden e szakmához tartozó áru- 
cikkek. – Ajánlja a cég 216 16-52 

modern szabótermét, 
hol méret után a legizlésesebb férfi-ruhákat 
készitenek BENKE EDE szabó-mester ur 
vezetése alatt. Tisztelettel 

BENKŐ áruház. 
b 

Pontos kiszolgálás ! 

Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu portland-cementet ajánl olcsó áron a 

Portland-Cementgyár, Kugler és Társai 
Brassóban. Itt helyben kapható M. G. Zobel cégnél., 
Szzs 

A
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